

我看見你的眼淚，

我必醫治你！（上）

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

小妹是巴西福斯教會的王繼君姐妹，以下見證我的母親鄭春姐妹的經歷。

2020年，對我來說是永生難忘的一年，除了新冠肺炎為全球帶來的浩劫，家裡也發生許多意料之外的事，例如先生提前退休、兒子工作停擺等。但對我們而言，這些艱難都只是其次，最沉重的打擊乃是母親被診斷為卵巢癌末期。這個消息簡直如同末日降臨，讓我們無法呼吸。

母親自2020年底開始感到腸胃不適，於是2021年初，我們前往腸胃科尋求解方，試了多項藥物並持續治療。做了影像與斷層掃描後，醫師診斷為腸胃發炎。當時我曾懷疑，母親先前摘除子宮時，是否也一併將卵巢切除了？後來再次做了影像掃描，醫生表示看不到卵巢，推測已經切除，於是我們又將焦點放回腸胃的問題上。



王繼君姐妹與母親

主啊，祢曾聽見希西家王的禱告，也看見了他的眼淚。祢應允他增加十五年的壽數，祢是否也能賜給我母親呢？

我們居住在巴西境內，但工作地點在巴拉圭，所買的醫療保險也在那裡。由於疫情的緣故，兩國唯一的陸路通道被關閉，切斷了雙方的交通。由於母親的病情沒有改善，我決定帶她轉往巴西看私家醫生，重新進行檢查。腸胃科醫師建議立即手術，因為影像顯示卵巢出現問題，狀況非常不理想，恐怕是腫瘤。我們詢問金額之後，認為需要和家人商量，畢竟私家醫院的費用相當可觀。

後來，我打電話連繫本地唯一一間較好的公立醫院，了解是否有其他處理方式。感謝主，接線人員告知，如果我們先到衛生所申請診療，只要經由衛生所轉介到醫院，就無需負擔費用。感謝主，我們因此省下了7,000至8,000元美金。

很快地，母親被安排就醫治療，首先進行病情篩選，隨後等待切片。當時，我不敢告訴母親實情，因為巴西的醫生懷疑腫瘤為惡性，是癌症的可能性很高。雖然從胃鏡和大腸鏡的取樣化驗中，並沒有出現陽性反應，但血液報告的數據卻顯示出異常變化，因此醫師想盡早安排切片檢查。

雖說是「盡早」，但也預約在好幾週以後了。這一路的拖延，讓已經很不舒服的母親，只能強忍著身體不適，等待切片的日子到來。醫生起初安排6月10號，後來來電改成15號，最後又提前至6月5號。

切片當天，母親在醫院待了一晚，第二天就出院等待報告。護理師告知，報告要兩週後才會出來，因此安排23日回診。但在做完切片後的一週，母親的情況開始惡化，無法排便和排氣，尿量減少，腹部也開始腫脹，劇痛難忍。我打電話想將回診日期提前，但醫院回覆病患已排滿無法更改，只能帶母親到急診打嗎啡止痛。

母親已經沒有食慾，整個人瘦成了皮包骨，幾乎每天都要跑醫院打嗎啡。每次回家幫她沐浴時，好幾次我都忍不住抱著她哭，心想：「我要失去她了嗎？我親愛的母親。」然而，母親反而安慰我，要我堅強，並說：「你們三個孩子都這麼大了（其實是老了），我已經沒什麼放不下的了。」但是，我實在沒辦法呀！因為我自出生以來，從未與她分離過。除了有五年他們遷居阿根廷，我沒有同行之外，即使婚後，我仍與父母住在一起。

在這段不安的日子裡，看著母親飽受病痛折磨，我一度崩潰，不住地流淚禱告，無法想像失去她的日子該如何面對。我一心尋求神的安慰，也期盼能從許多證道影集中得到一些力量。無意間，我聽到讚美詩第336首《耶穌是否仍然看顧我？》，一邊聽一邊淚流滿面！

「主啊，我還未做好準備，求祢再多給我一些時間調整心情，好嗎？請不要這麼快帶走我母親。主啊，祢曾聽見希西家王的禱告，也看見了他的眼淚。祢應允他增加十五年的壽數，祢是否也能賜給我母親呢？這樣的祈求是否為妄求呢？」

在尚未得知檢查報告時，我仍抱著一絲希望，期盼母親只是良性腫瘤，而非惡性。然而，當我從醫生口中得知母親罹患的是卵巢癌末期時，簡直青天霹靂！我的腦袋一片空白，心想：「她才75歲，還不至於太老吧？」我一直以為，三年前父親離世後，母親總算可以過上安穩的日子，因為父親生前脾氣暴躁，讓母親受了不少痛苦。

我相當自責，認為自己沒有照顧好母親的身體，沒能定期帶她去做檢查。於是往後的日子，我更勤於禱告，向神哭訴我的哀愁與悲痛，內心猶如撕裂般淌著血。那段日子，我的眼淚從沒少流。

我甚至開始懷疑，神究竟有沒有垂聽我的禱告？是否看見我的眼淚？每當我一跪下禱告，淚水就如水龍頭般止不住地流。我與母親的關係非常親密，因為婚後我仍與父母同住。我的兩個兒子，都是由母親幫忙照顧長大的，我甚至覺得自己仍是個「媽寶」，根本離不開母親。就算已為人母，還是無法面對沒有母親的日子。

我像個孩子一樣向神哭訴：「神啊！我已經失去了父親，不能再失去母親了。求祢醫治她，不要把她帶走，好嗎？我只能依靠祢，因為祢是我們的天父。我們都是祢所造的，天地萬物，甚至風和海，都聽從祢的命令啊！」

母親好不容易熬到了6月23號，打完嗎啡後便直接住院。原本醫護人員還打算重新安排入院日期，但我的兒子為了爭取母親立即的治療與他們爭執。感謝主！當天就安排母親住院，經過一週後，情況才稍微穩定下來。醫生告訴我們，母親已經無法再動手術了，目前除了化療，別無他法，且治癒的機會相當渺茫，只有不到10%的希望。醫生的話讓我們明白，現在已到了「死馬當活馬醫」的地步。

經過一連串的禱告後，我的心情漸漸平靜下來，開始學會交託。其實，交託對我而言，一直是最難學會的功課，這也表示我的信心還不夠堅強，內心的軟弱依然存在。看著母親的身體日漸衰敗，沒有明顯的好轉，我的信心總是因著眼前所見而動搖。但主耶穌說：「你因看見了我才信；那沒有看見就信的有福了」（約二十29）。這段經文提醒我，對神要有信心，不應過度聚焦於治療的過程，只需相信神必帶領最後的結果。

小兒子一直鼓勵我要相信神，他說：「既然妳已經禱告了，神應許會醫治，那就不要懷疑！」因為到醫院陪伴母親的是我和大兒子，我們對母親的病情瞭若指掌，但小兒子並不在場，也許這是他滿懷信心的原因，又或者他原本就是信心充足的。（他尚未受洗，只是慕道者。）於是我意識到自己必須更加信靠神，也不斷地激勵自己：這只是治療的必經過程，即使醫生的診斷不太樂觀，最終的發展仍是交託在神的手中。

在化療之前，母親已經出現一直反胃、嘔吐的情形，根本無法正常進食，難以好好準備接下來的化療。醫生也沒有給她太多準備時間，大約入院後的第五至第六天，就開始了第一次化療。化療後，母親連續嘔吐了兩天，讓我們的心情格外沉重，畢竟不知道接下來會如何發展，病情又會如何變化？

沒想到，嚴重嘔吐了兩天之後，母親的情況竟奇蹟般地開始好轉。她停止嘔吐，也開始進食，雖然只有少量，但已經是很大的進步。母親排便、排尿和排氣的功能也逐漸恢復，由於卵巢癌轉移至腹膜，導致她的腸胃無法正常運作。醫生見母親奇蹟似的恢復，也嘖嘖稱奇，但我們都明白，這是出於神的恩典與憐憫。我也告訴醫生，我們一直不停地為母親禱告。感謝主，祂的愛始終與我們同在。

在母親接受化療並住院兩週後，由於病情尚未完全穩定，醫生決定再觀察一週。沒想到，此話剛出，過了一天，母親突然大大排氣，肚子像洩了氣的皮球般消了許多。這讓醫生最終確定母親可以提早出院，之後再安排後續的化療即可。

原本我們擔心回到家後，萬一母親又疼痛難忍，是否又要跑醫院打嗎啡？但在出院的前兩天，醫生已經開始減少嗎啡的劑量，測試母親對藥效的反應。結果出乎意料，母親適應良好，甚至在回到家後，疼痛反而減輕了許多！

母親出院超過一週後，有三天她又開始感到不舒服。我們一直思索，是否因為減少用藥次數所導致？由於醫生開的藥是八小時服用一次，但母親一天只服用兩次，要睡覺時就不再多服，有可能因此降低藥效。於是我們又開始要求母親，配合醫生指示的時間，好好服藥。

我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為祢與我同在；祢的杖，祢的竿，都安慰我（詩二三4）。

這節經文正是母親一路以來的寫照。走到這一步，我的心也安定了許多。雖然偶爾還是有不受安慰的低落情緒，但相比之前的無助感，現在的我已經剛強了不少！

（待續）✿